Использование метода замены множителей 

при решении неравенств
Метод замены множителей (иногда его называют метод рационализации) основан на следующем утверждении:

Если функция y = f(x) монотонно возрастающая, то неравенство
f(a) >f(b) равносильно неравенству a>b, или другими словами, неравенство f(a) -f(b)>0 эквивалентно неравенству a – b> 0. 
Короче: если функция y = f(x) монотонно возрастающая, то разность f(a) - f(b)  совпадает по знаку с разностью a – b.

Метод рационализации хорошо описан в пособии Корянова А.Г., Прокофьева А.А. «Методы решения неравенств с одной переменной» (2011 г.)
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Метод рационализации заключается в замене сложного выражения F(x) на более простое выражение G(x) (в конечном счете, рациональное), при которой неравенство G(x) ( 0 равносильно неравенству F(x) ( 0 в области определения выражения F(x). Выделим некоторые выражения F и соответствующие им рационализирующие выражения G (см. табл. 1), где f , g, h, p, q – выражения с переменной x (h ( 0; h ( 1; f ( 0; g ( 0), a – фиксированное число (a ( 0; a (1).
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Рассмотрим примеры использования метода замены множителей.
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Решение.

Заменим множитель, содержащий логарифм на рациональные выражения, используя п.2б таблицы 1:
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Ответ: (2,5; 2,6]; (3; +∞)
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Решение.
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Применим п.4 таблицы 1:
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Решение.
Перенесем 1 в левую часть и приведём к общему знаменателю:
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Применим третью формулу из дополнительных сведений:
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